

■打造平安义乌 构建和谐社会

我市全面推进高层建筑消防安全综合治理

全媒体记者 骆红婷
通讯员 宗琳玲

本报讯 为全面推进高层建筑消防安全管理标准化、规范化建设,昨日,我市高层建筑消防安全管理达标建设现场会在福田街道召开。市委常委、常务副市长喻新贵出席活动。

在福田银座,与会人员从火灾告警、消防登高、登高面占用、电动车电梯监测阻拦,以及消防安全管理制度落实、消防安全巡查检查、消防控制室日常运行等方面,现场观摩了福田街道高层建筑消防安全标准化管理试点建设情况。消防演练环节,通过模拟福田银座A座某楼层发生火灾,直观地向现场人员展示了微型消防站应急处置能力。

观摩结束后,属地镇街就前

期高层建筑消防安全管理达标建设工作作交流发言。会议就做好当前高层建筑消防安全管理工作进行部署。

会议要求,各镇街、相关部门要压紧压实属地责任和监管责任,凝聚力、协同并进,领导和组织好辖区高层建筑消防安全整治提升工作,确保检查对象全覆盖、重点治理再突出、重点隐患“零容忍”;要汲取教训、举一反三,全面组织开展消防安全隐患排查,强化从全方位、立体化打造“前端预防、系统治理、过程管控、高效处置”的高层建筑消防安全管理体系;要强化领导、严格考核,务必确保消防安全责任上肩落地,深入推进消防宣传“五进”活动,拓展延伸宣传阵地,完善灭火和应急预案,健全联络工作机制,做好应急救援准备工作。

40个避灾安置场所规范化建设正全速推进

全媒体记者 林晓燕

本报讯 昨日,记者从市应急管理局了解到,我市正全力推进40个避灾安置场所规范化建设,进一步加强临时避灾安置场所建设与管理,切实提高灾时避灾安置场所服务保障能力和利用效率。

根据全省减灾救灾工作会议部署,当前,各镇街围绕“做强做优做大”的总体要求,以及“区位优势明显、避灾功能齐全、平灾转换迅速、政企社保障联动”的建设目标,拓展临时避灾安置场所建设,优化完善场所布局,提升避灾安置服务保障能力。在此基础上,各镇街建设1个镇(街道)级避灾安置场所或1个村(社区)级避灾安置场所作为示范样板。

在日常管理中,各镇街要定期对场所内设施设备、视频监控和救灾物资进行检查维护,并做

好安全评估,及时在浙江省减灾救灾信息系统中更新避灾安置场所相关信息。各镇街要在汛期前完成避灾安置场所的安全检查,对不符合安全使用要求的避灾安置场所,要及时整改。同时,要建立健全避灾安置场所灾时管理机制,明确管理人员配置、安置人员登记、物资发放流程等环节,规范场所平灾转换及人员安置转移程序;要用好、用活临时避灾安置场所,发挥其容纳人数多、转移管理方便等特点,注重物资保障、生活管理、舆情管控等细节,进一步提升临时避灾安置场所实战利用率。

根据计划安排,各镇街需在8月31日前全面完成建设任务。期间,相关部门将定期开展实地督查,严格避灾安置场所验收程序,确保各避灾点选址合理、建筑安全、标识明确、设施齐备、物资充足。

江南社区举办老年人交通安全讲座

全媒体记者 李爽爽

本报讯 为进一步提升辖区老年人的交通安全意识和自我防范能力,近日,江东街道江南社区举办了老年人交通安全知识讲座。

考虑到部分老年人听力差、动作迟缓、交通安全知识匮乏等情况,交警采用图文结合的方式,用通俗易懂的语言为大家讲解交通法律法规,带领大家学习红绿灯通行规则和各类道路交通安全

标志标识,引导老年人出行时要文明守法,注意交通安全。同时,交警还利用身边典型的交通事故案例,以案说法,深入浅出地向老年人讲解违反交通规则带来的危害,并对突出常见的不安全交通违法行为作出提示。

据悉,江东街道积极探索建设智慧养老、全龄服务体系,开展各类关爱老年人活动,营造尊老、敬老、爱老、助老的社会风尚,不断提高老年人的归属感和幸福感。

应急科普宣教



近日,在苏溪镇同春村首届油菜花节上,市消防救援支队联合辖区应急管理中心、专职消防队,组建宣传小分队开展应急科普宣教活动。

“外出游玩前,要做到‘三清三关’”“行车前,要对车辆进行检查,车上还要配置灭火器、安全锤等应急工具”……宣传小分队穿

梭在人群中,通过现场讲解、设置展板、发放宣传手册等形式,送上森林防火、居家生活、安全出行等应急知识。

据悉,此次应急科普宣教活动累计开展答疑解惑120余次,发放各类安全宣传手册6000余份。

通讯员 宗琳玲 徐静飞
全媒体记者 骆红婷 摄

少年志 绿茵梦

——绣湖中学校园足球特色学校创建侧记

全媒体记者 张云飞 文/图

3月31日,浙江省第十四届中小学生校园足球联赛初中女子甲组总决赛落幕,绣湖中学女足荣获冠军。这也是义乌校园足球史上首个中学阶段的省级联赛冠军。

七天时间,五场比赛,40分钟的高强度对抗,绣湖中学女足姑娘们在比赛中展现出了敢闯敢拼的体育精神。半决赛上,女足姑娘们在雨中点球大战,以4:2点球制胜晋级决赛。决赛当天,绣湖中学女足队员们在绿茵场上尽情驰骋、灵活运球、猛烈进攻,汗水早已湿透了球衣,却阻挡不了球员们的斗志与激情,大家在拼搏中凝聚团队的力量,最终以3:0完胜对手,圆梦省赛,拿下冠军奖牌。



集体合影

一所中学有两个足球场

绣湖中学校园足球氛围十分浓厚,目前已入选国青队的优秀女足选手李淳英格就出自这所学校。作为我市最优质的初级中学之一,绣湖中学一直十分重视校园体育,尤其是足球项目。

记者在绣湖中学校园里看到,学校拥有两个足球场,一个是常规足球场,另一个是笼式足

球场。绣湖中学足球队负责人贾士庆说:“这块场地原本打算造艺术楼的,为了把这块地腾出来建足球场,把艺术楼规划到了其他地方。”

一个学校两个足球场?还真有必要。大的足球场,平时学生们做广播操、课外活动时使用。而笼式足球场,则专门提供给足球队训练。笼式足球场旁,开设休息室、更衣室等配套设施。有了好的软件和硬件,才能筑巢引凤。

据悉,绣湖中学聚焦校园足球高位发展,致力打造人才培养“绣湖模式”,绣湖中学足球文化的传承和发扬,让它成为全国首批足球特色学校、全国满天星足球后备人才基地校。就在前些天,绣湖中学男子足球队也获得省联赛第二名的佳绩。



男足集体合影



训练前加油鼓劲

厚植“玫瑰”成长沃土

在绣湖中学,走出了像李淳英格、林丹苗、朱璨、王婧瑜、何欣怡等一批优秀的足球苗子。

李淳英格作为一名球员,在绣湖中学收获了很多。2017年2月,全国U14女足春季锦标赛上,一记头球帮助浙江队斩获冠军;7月,作为中德足球友谊赛成员,代表中国小球员向德国总理赠送礼物,并与习近平总书记握手合影;9月,在第十三届全国学生运动会开幕式上,担任火炬手。

那年李淳英格在绣湖中学读初二,穿着校服,扎着马尾,说话很轻却一直笑着,就是一个普通初中女生的样子。

李淳英格每天和同学们一起上课,还能在下午和校队一起在外教的带领下,踢两节课的足球。

绣湖中学的老师回忆:“那时,她经常和男队一起训练,每天都要踢一会儿。如今,李淳英格已经是国青队主力队员。”

谈起绣湖中学的足球文化,贾士庆告诉记者,学校校队成员由初一、初二、初三每个学段十余名优秀队员组成。其中,林丹苗、朱璨、王婧瑜、何欣怡等队员,已经被浙江省女足选中,并以球队主力身份备战下一届的全运会。

而以陈一帆、俞金涛等为代表的其他一大批的男、女队球员,在各级各类比赛中拿到国家一级运动员,并一路走进同济大学、南京大学等高等名校。“下午课间活动是队员们的训练时间,无论刮风下雨都要保证队员们按时训练。”贾士庆说。

在训练系统安排方面,一周的战

术训练,周末教练还会安排不同的对手打训练,保证训练能在比赛中有所体现。针对不同特点的队员,绣湖中学教练安排不同的训练内容来提升队员能力。例如,学校有完善的健身房,按计划会给不同队员提升身体素质及核心力量的练习。学校为队员们配备会议室,大屏的投影加实时的录像分析,让队员最直观地感知自身问题,以便在教练员的指导下,更好地训练。同时,学校为队员还专门配备了更衣室,实时的热水能让学生在训练结束后有一个良好的休息。

不仅仅在训练方面,由于队员们常年在外比赛,难免会影响学习,绣湖中学为了补齐落后的文化课,周末及寒暑假会组织学校骨干教师,为队员们进行文化课补习,实现“踢好球,读好书,做好人”。

逐梦绿茵放飞希望

风雨十年磨一剑,铿锵玫瑰绽放。近两年来,绣湖中学足球队脱颖而出,荣获2023 ZSFL浙江省校园足球初中女足总决赛第一名,2023 ZSFL浙江省校园足球初中男足总决赛第三名,2022浙江省07/08男子足球锦标赛、浙江省校园足球超级联赛男子第四名,2022浙江省青少年校园足球联赛初中总决赛女子第三名。

正如一名女足队员所言,她们要通过不断攀登,最终抵达国家队的“梦想之巅”。

“校园足球发展迎来了最好的契机,这也是我们根据自身特点,结合足球发达国家发展经验制定的一条行之有效的可行发展途径。”绣湖中学相关负责人说,学校锚定“普及、普惠、普教”理念,多形式、常态化、高质量推进校园足球运动,聚焦校园足球高位发展。对标全国青少年校园足球特色校指标体系,夯实校园足球运动基础;融合党员义务学业辅导,消除运动员与家长的后顾之忧;营造足球荣誉展厅,凝聚教练员与运动员的向心力。

随着绣湖中学足球运动的不断发展,学校也将利用“走出去,请进来”的模式优化足球环境,同时,积极筹划不定期组织优秀队员去国外训练,开展“送出去,学进来”的体系模式,进一步提升绣湖中学的品牌竞争力。



教师组场边指导



激发全域旅游新活力

大陈镇首个旅游嘉年华共吸引游客近12万人次 消费超300万元

全媒体记者 陈健贤
通讯员 郭佳美

本报讯 春之向往,当属大陈。4月9日,大陈镇首个旅游嘉年华落下帷幕,此次嘉年华历时两天,共吸引游客近12万人次,旅游消费超300万元。

据悉,“春之向往 惊喜大陈”2023大陈旅游嘉年华暨“陈双成对”百镇共建主题活动,由义乌市文化和广电旅游体育局主办,大陈镇党委政府、磐安县双峰镇党委政府携手承办。此次活动立足大陈旅游特色,围绕特色景区、特色文化、特

色产品,充分利用马馥郁金香、赛车公园等资源,打造大陈春季旅游圈,从春游、春意、春味等角度推出“赏花、赛车、市集、露营、游园、品茶、非遗”等系列活动。

此次嘉年华上最热闹的当数“陈双成对”共富农旅市集,百家新潮流美食和传统好味摊位集结亮相。除了有豆腐包、麻糍米烙、清明粿等大陈传统美食外,还有来自双峰乡的特色牛血汤、方前馒头、元胡鸡蛋、“富羊羊”土特产等美食,让广大游客流连忘返。吃饱喝足之余,磐安焗火、大陈叠罗汉等项目,为游客送上视觉文化盛宴,引得现场观众

阵阵掌声。此外,马馥郁金香、八都溪旁的十里樱花、越野摩托、卡丁车竞速、轻奢露营等更是成了游客们必选的网红打卡点。

此次大陈旅游嘉年华坚持线上线下相结合,探索“文化+旅游”新模式,将旅游、休闲娱乐、非遗展示融为一体,进一步拉动镇域文旅经济发展,带动群众增收。大陈镇相关负责人说:“通过前期宣传,嘉年华的市集吸引了100多家商家前来参与,其中更有自发报名的大陈本地商家57户,为游客提供特色产品,营业额达到35万余元;还有双峰乡的‘共富市集’,两地农副产品资源充分共融,共同推出了枸杞、中

药材、食用菌等一批特色鲜明、品质稳定、口碑优良的特色农副产品。”

作为“惊喜大陈”一月一节旅游活动之一,大陈旅游嘉年华的顺利举办为大陈全年旅游打好头阵。4月樱桃采摘节、5月“浪漫八都”亲子马拉松赛、6月红旗村端午节龙舟赛……目前,大陈镇全年已计划好30余个旅游活动,依托新品牌、新平台、新模式激发乡村传统文化潜力,探索发展田园风光、休闲度假、非遗项目、餐饮购物为一体的乡村旅游产业,营造“季季有主题、月月有活动、周周有场景”的旅游氛围,形成波浪式的旅游热潮,力争打造义浦诸三地旅游消费中心。